

ЗдравствуйТЕ, уважаемый Виктор Васильевич!

Пишет Вам Людмила Георгиевна Бронникова из г. Ангарска Иркутской области. Я пишу притчи и рассказы для детей. Печатаюсь в местной печати и коллективных сборниках. Автор книг «Притчи» и «Прими решения».

Я была у вас на Алтае! Чудесный край, он очаровал меня, и отдыхая на курорте «Белокуриха», я написала притчу и два рассказа. Если Вам понравились мои произведения и они попадут на страницы вашего журнала, то буду Вам очень благодарна.

С уважением, Бронникова Людмила Георгиевна.

## **Людмила БРОННИКОВА**

### **Я В РАЮ, НО НА ЗЕМЛЕ**

**Я** в Раю, но на Земле! Разве кто поверит мне? Это так, скажу я вам.

Край чудес открылся нам. Здесь есть горы до небес, будто вырастил их Зевс. А река Катунь быстра, к Бию-другу мчит она.

А вокруг растут цветы. Их ласкают золотистые лучи. Ну, а пчелы по команде в рой стремятся сразу в бой овладеть своей пылью и несутся в дом большой, где готовят мёд пахучий. Он на Алтае самый лучший! С ним мы чай утрами пьём. Хвалим пчёлку, как живём. Душу чистим, чтоб она вся светилась от добра.

И, конечно, есть Радон. Золотой целитель он. Он врачует всех людей, смыв грехи прожитых дней.

Мы здесь счастья получили и здоровье подлечили. А ведь звёзды не хотят отпускать нас просто так. И с небес мигают ярко и на ушко шепчут жарко: «Приезжайте на Алтай. Здесь царит волшебный рай! Отдыхайте и лечитесь, загорайте, веселитесь. И домой вернётесь с гор с зарядом Алтайских озёр».

## ПРИТЧА О БЕЛОКУРИХЕ

— Солнце сегодня яркое. Видимость хорошая. Надо посмотреть мне Алтай. Это чудесный край, но ещё не Рай, – проговорил Господь Бог и на белом пушистом облаке полетел в Алтайский край.

– Горы взглядом не объять, реки быстротечные, и цветы здесь хороши, и леса различные. И растут тут хлеб, овощи и фрукты, вроде всё присутствует. Странно, что-то не пойму. Среди зелени чудесной вижу пятна чёрные. Каждое из них я назову источником. И пушу туда Радон, пусть народу служит он. В эту местность посажу мужика проворного, белокурого, весёлого. А народ сам разберётся, как то место называть и водой той исцелять, – рассуждал Всевышний, любуясь великолепием Алтайского края. Он протянул правую руку к маленькому облачку и полилась бело-перламутровая струйка целебной воды.

– Теперь Алтайский край будет славиться радоновыми источниками! – сказал Бог, радостно улыбаясь, и полетел дальше осматривать свои владения.

## СПЛАВ

**Я** – в Белокурихе. Погода – класс! Автобус мчит меня на сплав. Вокруг предгорье, река Катунь. Шаман кричит мне: «Ты не горюй. Домой вернёшься обновлённой, под солнцем хорошо закалённой, впитаешь энергию диких гор и прозрачных Алтайских озёр!»

Ура! Ура! Сплав начался! Команда классная подобралась. И вот для всех: «Гребём вперёд!»

Катунь бежит за солнцем в горы, а их нам взглядом не объять. И мы стараемся на рафтах их быстро-быстро обогнать. Но Бог предвидел у людей задор. И на пути поставил им преграды – пороги – камни, что надо!

Проходишь их, и дух замирает, а сердце на дно кидает! Поэтому сплав – занятие смелых. И мы одолели сразу все поставленные перед нами преграды. И наградой была для нас банька русская в тот же час. А потом песни и пляски под гармонь на полянке. Вот экстрим – так экстрим! Много нам прибавил сил!

## БОГАТСТВО И СПОКОЙСТВИЕ

### РЕДКО ЖИВУТ ВМЕСТЕ

**В** одной небольшой деревне жил бедный крестьянин. Семья его считалась большой. Детей мал-мала меньше было семеро. Жена занималась домашним хозяйством. Сам он уходил рано утром на работу в поле. На колхозных полях выращивали пшеницу, овёс, рожь, капусту, кукурузу, морковь, картофель, где работал с утра до вечера. Трудодней, которые получал крестьянин, только-только хватало на то, чтобы одеться и заплатить налоги за корову и дом.

Как водится, в деревне младшие донашивали одежду старших. Это было хорошей подмогой для семьи. Вот так и жила эта крестьянская семья без излишек. Свободолюбиво.

Однажды в воскресный день пополудни к ним кто-то постучал в калитку. Собаки звонко залаяли. Крестьянин вышел на крыльцо и увидел красивого, хорошо одетого молодого человека и подумал, что юноша просто ошибся, и хотел уже сказать это, но не успел, потому что незнакомец назвал его фамилию. Хозяин пригласил гостя в дом. Тот представился:

– Я – правнук вашего дяди, который молодым уехал из этой деревни на Дальний Восток. Это очень далеко. Я добирался до вас шесть суток. Дед умер полгода назад. В своём завещании он оставил вам вот эти деньги, – и юноша выложил на стол хорошо упакованный свёрток. Муж и жена смотрели в изумлении на этот неожиданный подарок.

Хозяйка быстро вышла из оцепенения и стала накрывать на стол. Ведь подходило время обеда. Картошечка уже поджарилась. Молоко ребятишки разлили по кружкам. Хлеб был нарезан.

Как могли, отблагодарили хозяева своего дальнего родственника и проводили в обратный путь. Вернувшись в дом, сели за стол. Развернули пакет. Никогда не видели они такого количества денег. Что делать с ними, не знали. Сразу в голове закрутились мысли – надо построить хорошую баню, стайку побольше, купить еще одну корову, ведь дети подрастают, да в доме не мешало бы иметь красивый комод. Что ещё...

Как-то беспокойно им стало. Надо убрать деньги подальше. Жена завернула их так же аккуратно в пакет и унесла в кладовку. Когда она вернулась, то увидела, что муж продолжал сидеть за столом, понурился головой.

– Что же ты не весел, муженёк мой? Сегодня мы получили такой большой подарок – на всю жизнь хватит, – сказала жена и обняла его.

– Согласен. Хороший подарок. Только вспомнил я поговорку народную: «Богатство и спокойствие редко живут вместе». Вот и у меня на душе тревога появилась, чего раньше не было.

– Стыдно признаться, но и у меня на душе нехорошо, как-то страшновато мне. Как жить будем? – задала вопрос жена то ли себе, то ли мужу и села рядом. Как будет дальше, они не знали. Время покажет.

## ОТ СУДЬБЫ НЕ УЙДЁШЬ

**П**о всей стране ликует праздник. На лицах у людей – улыбки, радость, друг друга обнимают и фразу повторяют вслух:

– Война окончена! Вновь мир пришёл на землю нашу. Ура! Всем тем, кто воевал!

На пригорке под ветвями векового дуба седая женщина в объятьях сыновей своих стоит. Их – пятеро, и все они живые. И слёзы радости текут по их щекам, а губы матери шепчут:

– О, Господи, благодарю тебя за возвращение моих детей с войны!

А чуть поодаль, вся в слезах, берёзу обнимая, женщина горько оплакивает единственного сына:

– О, Боже, зачем забрал ты сына моего? Ведь он – моя отрада. Нет больше никого на белом свете, я – одна. Скажи мне, почему судьба моя такая? – и женщина в бессилии падает на траву, что пробивается под лучами солнца.

Как долго это было, не помнит она.. Пред ней образ Бога предстал и тихо произнёс:

– Жизнь у каждого своя. Одним даётся счастье, другим – невзгоды, нищета, и сделать ничего нельзя лишь потому, что от судьбы своей ты не уйдёшь!

И когда она открыла глаза, то увидела, как в голубом небе единственное маленькое облачко растворялось в лучах яркого весеннего солнца.

## МОЛИТВА МЕСТА НЕ ИЩЕТ

— Прекрасный день нам предвещает утро. В воде озёрной солнышко глядится, на небе облачка не видно. Сегодня праздник у верующих людей. Пойдёмте в лес, где мы сорвём цветы лесные и соберём к обеду ягод в туесок. А вечером молитвы почитаем и Бога поблагодарим за всё! – предложил старейшина своим селянам.

Все дружно по лесу идут, смеются, радуются солнцу, цветы красивые в букеты собирают и песни русские поют.

– Вот тучка в небе появилась, предвестница грозы. Нам надо возвращаться! – позвал домой жителей седой старейшина.

Но оказалось, что далеко ушли все от жилища, а тучи небо закрывают. Вдали сверкают молнии, пронзая землю с грохотом таким, как будто не одна, а сотни колесниц Ильи-пророка пытаются свой бег в грозе остановить.

– Сейчас помолимся мы Богу, и вся гроза уйдёт от нас, – сказала бабушка, присаживаясь около молодой берёзки.

– Богу молитвы читаем в часовне мы, а разве можно здесь читать молитвы? – промолвила в испуге девочка с прекрасными зелеными глазами и волосами спелой ржи.

– Друзья мои, вы знать должны: молитва – это разговор наш с Богом. И где общаться будем мы – в лесу, у речки, дома, – значенья не имеет. Сейчас мы просим об одном, чтоб нас гроза здесь не застала, – объяснила бабушка и взор свой к Богу обратила.

Сверкнула молния от края и до края, и враз все молвили:

– О, Господи, спаси!

Бабушка продолжила читать молитву Богу. На миг всё замерло, и только чтением молитв все люди и природа наслаждались.

– Вы слышите, гром тише стал, гроза уходит стороной! – воскликнул юноша, вставая.

– Запомните, молитва места не ищет. Бог слышит людей в любое время, лишь верить в это надо! – молвил старец и незаметно помахал рукой Богу, который с любопытством наблюдал за ними с раннего утра и любовался прелестью своей природы.

## ЛАКУНАРНАЯ АНГИНА

Как всегда, я шла на вызов в частном секторе своём. Регистратор записала, ручкой красной подчеркнула, что больная плохо слышит, надо громко к ней стучать, потому что ей уже девяносто пять.

Вот я к дому подхожу и в калиточку стучу, что есть мочи у меня. Вдруг откуда ни возьмись, в один миг, как будто рысь, ко мне из палисадника через забор перемахнула худая долговязая бабуля, лет семидесяти с виду. В чёрном вся: кофта, юбка и платок.

– Доктор, Вы? Пойдёмте в дом.

Я шагаю следом. Тишина вокруг стоит, никого не видно. Вот заходим в зал большой. Пригласили сесть за стол.

– Где ж больная-то у вас? – задаю вопрос я прямо.

А бабуля мне в ответ громким голосом чеканит:

– Доктор, я болею, спасу нет. Лакунарная ангина. Прицепилась эта хворь, помогите, полечите, а то овощи пошли, заготовки делать надо. Я одна, здоровья нет, мне годков-то много. Девяносто первый год пошёл – паспортные данные, а на самом деле мне – девяносто пять с рождения.

Я сижу, смотрю с улыбкой. Я ошиблась-то всего лет на двадцать точно. В девяносто пять прыгать по заборам единицам лишь дано, тем, кто много ходит, не сидит, в экран не смотрит, а дела творит благие для себя и для людей.

И бабуся в знак признательности за лечение мое наградила овощами и красивыми цветами и сказала, что дом её открыт всегда добрым людям уже с утра.

Людмила Георгиевна Бронникова,  
*врач высшей категории. г. Ангарск*

